

和办事公开内容,并与邯郸纠风网链接。今年以来,公司发放征求意见表 500 多份,梳理意见建议 18 条,对于用户反映的问题均认真整改落实。已办理市长公开电话、“12319”服务热线、5512345 及“三来”办理 3 万多次,公司网站点击次数 10 000 多次,办结率和用户满意率均达到 100%。

(郝振宇 朱慧 方辉)

南京 2008 年 10 月 1 日起严禁无资质企业从事燃气器具安装维修活动

为加强对南京市燃气燃烧器具安装维修企业的管理,维护燃气器具安装维修市场秩序,保障社会公共安全,根据《建筑业企业资质管理规定》(建设部第 159 号令)的有关规定和建设部《建筑业企业资质管理规定实施意见》(建市[2007]72 号)、省建设厅《关于实施燃气燃烧器具安装维修企业资质管理有关事项的通知》要求,南京市自 2008 年 4 月 1 日起开始受理燃气器具安装维修企业资质申请,自 2008 年 10 月 1 日起,从事燃气灶具、燃气沸水器、燃气热水器、燃气空调器、家用燃气锅炉等燃烧器具安装维修活动的企业均须领取《建筑业企业资质证书》。目前,首批申报资料齐全的燃气器具安装维修企业已经通过了南京市市政公用局的现场评审,燃气管理部门提醒全市燃气器具安装维修企业尽快完善合法经营手续。

据悉,南京市符合以下条件的燃气器具安装维修企业均可到

燃气主管部门申办资质证书:①企业的注册资本不少于 30 万元。②有固定的、面积大于等于 50m²、便于对外开展业务的经营场所(自有经营用房或租赁期 5 年以上)。③配置与经营规模相适应的抢修、维修服务通讯工具、专用车辆。④有公开的安装、报修、维修、抢修等工作流程及服务电话,且有 24 小时值班人员。⑤有必备的燃气燃烧器具安装、维修设备、工具和仪器。⑥配备 4 名以上具有工程、经济、会计等初级以上(含初级)专业技术职称的人员,其中燃气工程技术人员不少于 1 名并具有助理工程师(含助理工程师)以上的专业技术职称。⑦有 4 名以上持有燃气行业《职业技能岗位证书》的安装、维修作业人员。⑧有按照国家或地方的相关法律、法规、技术标准(规范、规程)及其它相关规定要求制定的作业标准。⑨有完善的安全管理、质量管理、文书档案管理制度,对所承接的业务依照有关标准,建立了严格的检验制度和质量保修制度。⑩有完善的客户服务制度和服务标准。有与燃气燃烧器具生产厂家签定的《安装、维修委托书》。(王玮 王传明)



南京百江公司强化制度管理确保安全供气

2008 年以来,南京百江公司组织了 6 次安全综合检查;召开 6 次安全保卫专题工作会议;整改安全隐患 20 余处,外管线巡查 4 次并对有一处安全隐患点发出书面警告并报有关主管行业部门,设备运行及车辆运输基本实现了安全无事故的管理要求,公司未发生一起重特大安全事故及人员伤亡事故,事故率为 0。年初,公司调整了职能部门,成立了安全生产部,建立了安全管理网络,对安全保卫工作重新梳理了流程,做到制度上墙,工作流程化,巡查到位,并在硬件上加大了投入,每月对灌厂、门店、门卫等进行安全检查和夜查,对查出的安全隐患及时整改并发出通报,对违发安全规定的不仅提出批评,还在当月绩效考核中进行处罚,1 月-6 月份物流配送部共处罚违纪员工 325 人次、奖励 365 人次、开除严重违纪配送员 60 名。

公司加大对设备的安全检查,提高一线管理人员的安全责任意识,提高员工的安全责任心,对新进员工(含华润员工)入职安全培训 500 余人次;对外来施工人员培训 130 余人次,确保企业生产安全。5 月份,公司配合南京市公安消防部门开展了“安全月活动”,6 月份开展了“我为安全献一策的活动”。公司成立了突发事件处理领导小组、网络和工作流程,同时对 2008 年公司设备更新、改造计划做了调整,制定了先安全、后生产的设备更新改造实施方案;强化对在用设备的安全检查,加强对设备操作人员的岗位培训,提高操作人员的安全意

识和维修技能；制定设备突发故障的应急处理预案及能力。

(王传明)

新版燃气灶具国标 5月1日实施 要求燃气灶必须安装 自动熄火保护装置

自2008年5月1日起,新版《家用燃气灶具标准》(GB 16410—2007)将在全国施行。新标准明确规定生产和销售的燃气灶具必须安装自动熄火保护装置,市民今后使用燃气灶具将更加安全和放心。不少市民在做饭时都有过这样的经历:正常燃烧的灶火随时可能会被风吹灭、被溢出的汤水浇灭等情况。而此时如果无人在现场,极有可能因燃气泄漏导致事故发生,轻则造成燃气浪费,重则引发恶性事故,威胁人身安全。而如果使用装有熄火保护装置的燃气灶具,当炉火被外溢的液体浇灭或者被风吹灭时,能在60秒之内自动切断燃气,有效防止事故发生。记者随机走访了济南市几处燃气具卖场,发现目前我市销售的各种品牌燃气灶具中,嵌入式燃气灶绝大部分已经配置了自动熄火保护装置,能在意外熄火的情况下自动切断燃气;而台式燃气灶具大多还没有安装熄火保护装置。根据即将实施的新版国家标准,今后,不论嵌入式燃气灶具还是台式燃气灶都必须强制安装熄火保护装置,否则将不允许生产和销售。

此外,与1996年发布的旧标准相比,新版国家标准还在主火功率、环保条款以及燃烧器材料、

检验规则等多处进行了修订,灶具产品的部分安全及技术参数较之前标准大幅度提高,部分修订后的参数甚至高于灶具业发达的欧美国家标准,将更加符合中国消费者的饮食习惯,保护消费者在使用时的安全。记者就新标准的出台同我市最大的管道燃气供应商——济南港华燃气有限公司进行了联系。

据统计,该公司历年因为燃气灶具意外熄火及相关原因造成的室内燃气事故约占室内事故总数的30%以上。室内安全检查数据显示:除部分高档小区、企事业单位宿舍客户外,我市大部分市民使用的仍然是不具有熄火保护功能的燃气灶具。新标准的施行将进一步提高我市熄火保护燃气灶具的普及率,对保证燃气使用安全具有重要意义。市民在选购燃气灶具时千万马虎不得,一定要问清楚有无安装自动熄火保护装置,以免给在使用过程中埋下安全隐患。同时,济南港华燃气有限公司也提醒广大客户,使用燃气时要增强安全意识,严格遵守操作规范,保证安全用气。据介绍,作为我市专业燃气经营企业,济南港华燃气有限公司3处客户中心及所属服务站点目前销售的所有燃气灶具(包括嵌入式灶具和台式灶具)均带有熄火保护装置。

另外,市民在选购燃气灶具时,应注意甄别劣质产品或假冒熄火保护灶具,请到具有专业资质或良好信誉的商家,注意选购质量合格的熄火保护灶具,避免室内燃气事故给您的家庭生活蒙上阴影。

(王丽冰)

兖州市煤气公司 实现连续14年安全运行

截至2008年6月30日,兖州市煤气公司顺利实现了安全供气14周年,累计发展居民用户2.9万户、工业、公福用户100余户,城区煤气管网覆盖率超过90%,居民管道煤气普及率超过60%,年供气量超过1000万 m^3 。启动供气以来,该煤气公司始终坚持“安全发展两手抓,抓好安全促发展”的工作思路,努力做到组织、投入、管理、意识四到位,确保了城市燃气安全、平稳、高效运行。

一是组织到位,严格落实责任。始终坚持“安全生产,预防为主”工作方针,牢固树立“先安全后生产,不安全不生产,抓安全促生产”的指导思想,不断创新安全生产管理模式。

二是投入到位,保障设施完善。坚持把提高管理的科技含量放在安全工作的重要位置,及时学习借鉴新的技术成果和管理经验,积极推广采用新技术、新工艺和新材料,不断提高安全供气水平,做到了工作上有规划、资金上有保障、措施上有落实。近年来,煤气公司连年加大投入,对城市供气设施进行改造更新,增加科技含量,提高运行质量,确保供气安全。先后投资1000多万元,对净化输配系统进行了改造,配置了专用抢修车辆和检测设备,安装了“三遥”监控系统,实现了24h全过程安全监控,建成了液化石油气混空应急气源,有效解决了城市气源单一、供气不稳的问题。今年又投资300余万元,实